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ATA DA 3a SESSAO ORDINARIA, DA 4a SESSAO LEGISLATIVA, DA 17a 

LEGISLATURA DA CAMARA MUNICIPAL DE POMPEIA, REALIZADA 

NO DIA 17 DE FEVEREIRO DE 2020.

Camara Municipal de Pompeia
Aprovado por /"iQ a o votes 
Rejeitado por votes

Pompeia, 27 FEV 2020

Presidente

No dia dezessete do mes de fevereiro do ano de dois mil e vinte (2020), as dezenove 

horas, na Sala das Sessoes do Edificio Joao da Costa Vieira, realizou-se a 3a (terceira) 

Sessao Ordinaria do ano de dois mil e vinte (2020), sob a presidencia do Senhor Marcio 

Rogerio Caffer e secretariada pelos Vereadores Valdir Cervelin e Adriana Dias Ferreira 

Borrasca. Procedida a chamada verificou-se a presenga dos seguintes Vereadores: 

Adriana Dias Ferreira Borrasca, Jose Pereira da Silva Filho, Luiz Fernando Vidrich Pazin, 

Marcio Rogerio Caffer, Nilson Fernandes da Silva, Rodolfo Filgueira Marino, Valdir 

Cervelin, Valentin Marques de Abreu, Vanderlei Ribeiro dos Santos e Waldemar 

Merencio da Silva Neto. Ausencia justificada, por atestado medico, do Vereador Carlos 

Rogerio Barbosa. Com a presenga de dez senhores Vereadores, o Sr. Presidente 

declara aberta a presente sessao. Leitura da Ata da 2a Sessao Ordinaria de 2020. 

Colocada em votagao, foi aprovada por unanimidade. Passou-se a leitura do Expediente. 

REQUERIMENTOS: n° 18/2020, de autoria de Todos os Vereadores, inserindo nesta ata 

voto de profundo pesar pelo falecimento das estimadas senhoras Sandra Maria 

Barbosa e Nilza de Souza Pioto; n° 19/2020, de autoria de Todos os Vereadores; n° 

20/2020, de autoria do Vereador Luiz Fernando Vidrich Pazin e subscrito pelos 

Vereadores Adriana Dias Ferreira Borrasca, Marcio Rogerio Caffer e Valdir Cervelin; n° 

21/2020, de autoria do Vereador Luiz Fernando Vidrich Pazin e subscrito pelo Vereador 

Marcio Rogerio Caffer; n° 22/2020, de autoria da Vereadora Adriana Dias Ferreira 

Borrasca e subscrito pelo Vereador Marcio Rogerio Caffer; n°s 23 e 24/2020, de autoria

http://www.camarapompeia.sp.gov.br
mailto:cmpompeia@camarapompeia.sp.gov.br


Camara Municipal de Pompeia
Estado de Sao Paulo

Rua Joao da Costa Vieira, 584 - Cx. Postal 46 - CEP 17580-900 - Fone (14) 3452-1405 - Pompeia - SP
CNPJ: 51.497.675/0001-29 | www.camarapompeia.sp.gov.br | e-mail: cmpompeia@camarapompeia.sp.gov.br

do Vereador Vanderlei Ribeiro dos Santos; n° 25/2020, de autoria do Vereador Valentin 

Marques de Abreu; e n° 26/2020, de autoria do Vereador Nilson Fernandes da Silva, 

Presidente da COMISSAO PARLAMENTAR DE INQUERITO, solicitando a prorrogagao 

do prazo para o encerramento da Comissao Parlamentar de Inquerito, constituida com 

a finalidade de investigar eventuais ajustes entre as empresas licitantes, os membros 

da comissao municipal de licitagoes e demais servidores envolvidos, com vistas a 

fraudar a licitude do Processo Licitatorio 40/2012 - Carta Convite 10/2012, por mais 

180(cento e oitenta) dias. INDICAQOES: n°s 42 e 43/2020, de autoria da Vereadora 

Adriana Dias Ferreira Borrasca; n°s 44 a 47/2020, de autoria do Vereador Vanderlei 

Ribeiro dos Santos; n°s 48 e 49/2020, de autoria do Vereador Valdir Cervelin; e n°s 50 e 

51/2020, de autoria do Vereador Rodolfo Filgueira Marino. EXPEDIENTE RECEBIDO 

DE DIVERSOS: BALANCETE DO DEPARTAMENTO DE HIGIENE E SAUDE 

REFERENTE AO MES DE JANEIRO/2020. Oficio n° 08/20, do Colegio Shunji Nishimura 

comunicando que a partir de Janeiro de 2020, aquela instituigao de ensino passou a 

contar com nova Diretora de Escola, Senhora lolene Maria de Lima. Neste momento o 

Senhor Presidente, com fundamento no artigo 80, paragrafo unico, do Regimento 

Interno, considerando que segunda e terga-feira proximas ocorrera ponto facultative, em 

virtude do Carnaval, coloca em votagao o adiamento da proxima sessao ordinaria para 

que seja realizada no dia 27 de fevereiro, quinta-feira, com inicio as 19 boras, o que foi 

aprovado por todos os Senhores Vereadores. Encerrado o Pequeno Expediente, passa- 

se ao GRANDE EXPEDIENTE. Pela ordem regimental fez uso da palavra o Vereador 

VALENTIN MARQUES DE ABREU, que a seu pedido e deferido pelo Senhor 

Presidente, segue na Integra suas palavras: “Senhor Presidente, Secretaries, 

Vereadores e publico que honra com a presenga aqui esta noite. E quern assiste a gente 

pela internet e quern ouve pela Radio. Eu vim aqui, ate passei para o nobre Presidente 

umas fotografias, o eucalipto como esta invadindo a nossa regiao. Passei numa fazenda 

essa semana e fazia dias que eu nao passava, ela foi vendida em torno de sessenta 

dias para o eucalipto. Esta ate as fotos af, Senhor Presidente, ja esta tudo em eucalipto 

de um metro, urn metro e pouco. Essa fazenda tinha em torno mais ou menos de duas 

mil e quatrocentas cabegas de gado. A fazenda vizinha dela, uma fazenda vizinha dela...

http://www.camarapompeia.sp.gov.br
mailto:cmpompeia@camarapompeia.sp.gov.br


Camara Municipal de Pompeia
Estado de Sao Paulo

Rua Joao da Costa Vieira, 584 - Cx. Postal 46 - CEP 17580-900 - Fone (14) 3452-1405 - Pompeia - SP
CNPJ: 51.497.675/0001-29 | www.camarapompeia.sp.gov.br | e-mail: cmpompeia@camarapompeia.sp.gov.br

-Sr. Presidente, eu queria silencio na plateia que esta me atrapalhando o raciocinio -...e 

continuando o raciocinio, tem outra fazenda, em torno mais ou menos de seis mil 

cabegas de gado nessa regiao e que tambem vai por eucalipto, que vai ser os bovinos 

que vai ter a menos, entao so nessa regiao vai ter em torno de oito mil animais, so nessa 

regiao dessas fotos. E ali em Quintana tambem foi diversas fazendas que foi para o 

eucalipto, tudo com vaca. Entao a preocupagao minha e so no future, o eucalipto os 

contratos sao quinze anos, quinze anos de eucalipto, a cana e de cinco a seis anos. E a 

cana nao precisa de estocar, nao precisa nada, voce so vai cortar a cana e depois vai 

formar de amendoim, igual teve bastante fazenda, ate a fazenda do Rodolfo hoje ela 

esta em amendoim, e a gente fica muito triste com essa regiao, acontecendo isso. Isso 

vai dar urn grande aumento na carne no estado de Sao Paulo, porque e diversas 

fazendas, uma fazenda tradicional de Agudos de cinquenta anos mexendo com vacas, 

foi para o eucalipto. Entao, a gente que e do setor publico, a gente tem que estar 

preocupado com a situagao de subir a carne demais, e isto nao e bom para o produtor, 

porque vai subir e a reposigao tambem vai subir. Eu quero deixar bem claro que tambem 

nao e todo mundo que entenda, mas a vaca voce nao pode por no confinamento, vaca 

tem que ser criada em pastes, para voces terem uma ideia a gestagao de uma vaca e 

nove meses, um bezerro mais oito, nove meses para voce desmamar e depois para 

voce por ele no confinamento em torno de dezoito a vinte meses, entao demora, nao e 

uma coisa assim igual ao porco, igual ao frango que e sessenta dias, noventa dias, nao 

e assim. E ai ja fui criticado ate pelo jornal, nao respond!' porque ja sabia que ia 

acontecer isso, hoje o gado ja deu uma subida violenta e nao acredito em baixa. Eu fico 

muito preocupado com isso que o povo tem o direito de comer carne, so que o gado tem 

que ter espago e que esta tirando. Todo mundo tem do de onga, tem do de capivara, tem 

do, e por sinal, o ano passado eu perdi oito bezerros com onga, e esse ano ja perdi tres 

bezerros com onga. E o eucalipto, a onga nao vai ficar dentro do eucalipto, ela vai comer 

o que dentro do eucalipto? A capivara vai viver dentro do eucalipto? Nao vai ter. O 

porco, que e uma praga af que existe em todo lugar, aqui hoje que tem bandos e bandos 

ai estragando as lavouras, ele nao come eucalipto, entao vai para a zona rural e na zona 

rural quern tem o boi, quern planta amendoim, quern planta o milho, quern planta soja.
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Entao e uma coisa que esta acontecendo no estado de Sao Paulo, Sr. Presidente. Pra 

gente trazer gado la do norte, Mato Grosso, Rondonia, Acre, em tantos outros lugares 

que estao as vacas, o custo e muito grande, para voces terem uma ideia, em torno mais 

ou menos de cento e setenta a duzentos reals por cabega, de frete, para trazer, tern 

mais o imposto tudo e isso al, Sr. Presidente, nao e que o produtor vai ganhar nao, so 

que nossa regiao de Agudos para ca, Pirajui, eu tenho um amigo meu que tern 

novecentos alqueires, novecentos alqueires que era vaca. Se voce por duas vacas por 

alqueire, da mil e oitocentas vacas, e mil e oitocentas vacas que vai dar em torno de 

setenta, oitenta por cento de bezerros, em torno de mil e duzentos bezerros a menos no 

estado de Sao Paulo, um produtor. Os amigos meus que foram pro eucalipto, tern mais 

ou menos em torno, eu calculando so uns amigos meus em torno de quinze a vinte mil 

bezerros a menos no Estado Sao Paulo, so desses amigos meus, fora o que nao e meu 

amigo, que eu nao conhego. Entao nao tern como, nao subir o gado, e a carne nao vai 

abaixar, infelizmente. Hoje o custo de produgao, ta aqui o “Ne” que e agricultor diversos 

anos, lutador, conhego o “Ne” desde crianga, sei o tanto que luta, ele poderia estar muito 

melhor de situagao financeira igual ele esta, mas ele sabe a dificuldade que o produtor 

rural enfrenta. Entao senhor Presidente, a gente fica preocupado e essa materia que 

saiu no jornal, que eu acho que ninguem viu, nao sei se alguem viu ou nao. Se o cara 

precisar de uma aula em dizer pra ele, como e a produgao do gado ou qual e a minha 

preocupagao, como diminuindo a area, a carne vai subir, infelizmente pro mais fraco, o 

grande que e grande nao liga, se ele pagar vinte ou trinta conto o quilo de carne, 

quarenta, ele come, agora o problema e o pequeno, e a gente como esta no setor 

publico, a gente tern que pensar no pequeno. Que tern pouca produgao, e ai, e a\ nao 

vai ter aquele produto e quando nao tern o produto e carissimo. Entao Senhor 

Presidente, eu estou muito preocupado, gostaria que minhas palavras ficassem 

constadas na Integra na Camara, porque eu quero deixar isso para o future, que e uma 

previsao da gente, o que vai acontecer, nao tern como nao acontecer. Um arrendamento 

de terra, ha pouco tempo atras, antes de entrar o eucalipto era em torno de mil e 

quatrocentos a mil e quinhentos reais, hoje o eucalipto esta pagando tres, mil, como e 

que o “Ne” vai arrumar um cara para arrendar terra pra ele plantar amendoim? Aonde
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vou arrumar um cara para arrendar terra para gente por o gado? Nao tem condigao, 

entao isso que esta acontecendo na zona rural e uma coisa muito preocupante e o setor 

publico nao pode deixar quern puder mais chorar menos, nao pode ser, a gente tem que 

respeitar a populagao. Se alguem discordar da minha palavra, da uma volta, nao tenho 

eucalipto, pra ver se tem vida dentro do eucalipto, vai la fazer uma visita, e depois vai 

fazer uma visita numa mata e vai ver tanta vida que tem dentro de uma mata. Agora falar 

que mata de eucalipto e o pulmao do mundo nao acredito, acredito sim uma pecuaria 

forte, uma agricultura forte e um pais rico. Boa noite.” Na sequencia fez uso da palavra o 

Vereador VANDERLEI RIBEIRO DOS SANTOS. Iniciou manifestando cumprimentos. 

Ressaltou que gosta de trabalhar para a populagao e que assim vai seguir ate quando 

Deus quiser. Disse que gostaria de comentar sobre algumas proposituras que 

apresentou nessa noite, mas antes queria que o Vereador Valentin Marques de Abreu 

falasse um pouco sobre o ciclo do gado. Em aparte o Vereador Valentin Marques de 

Abreu teceu explicagoes sobre o ciclo bovino desde o nascimento ate o abate, 

esclarecendo o custo da criagao. Ressaltou que muitas empresas que vivem da pecuaria 

e da agricultura, e que com a produgao do eucalipto vai prejudicar a industria e tambem 

o setor agropecuario. Salientou que sua preocupagao e com o futuro, esclarecendo que 

ha pobreza quando se tem apenas uma cultura. Retomando a palavra, o Vereador 

Vanderlei Ribeiro dos Santos, comentou sobre a indicagao referente a instalagao de um 

obstaculo redutor de velocidade na rua Rodolfo Lara Campos. Falou tambem da 

indicagao que sugere reparos no alambrado e nos brinquedos do parque infantil situado 

na Rua Dr. Epaminondas de Toledo Pizza. Justificou tambem a Indicagao referente a 

limpeza de logradouro no Bairro Provence. Encerrou manifestando agradecimentos a 

Deus e externando abragos a alguns amigos que estao acompanhando a Sessao via 

meios de comunicagao. Prosseguindo o Grande Expediente, fez uso da palavra a 

Vereadora ADRIANA DIAS FERREIRA BORRASCA. Apos cumprimentos, manifestou 

seu contentamento com os elogios que a cidade recebe de pessoas de outras cidades, 

salientando que foi em um encontro religiose no municipio de Osvaldo Cruz, onde se 

reuniu com varias pessoas de cidades da regiao. Contou que sua irma, moradora de 

Pompeia, esta passando um tempo com sua sobrinha em Marilia e que precisou de um
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atendimento no posto de saude daquele municfpio, precisando fazer uma lavagem de 

ouvido e ficou sabendo que teria que esperar de quatro a cinco meses por esse 

procedimento. Disse que sua irma ficou admirada comparando o atendimento em 

Pompeia com uma cidade do porte de Marilia. Salientou que aqui em Pompeia a 

populagao e muito valorizada, contando que a Saude esta bem, que tern muitas coisas 

boas acontecendo, citando como exemplo o programa “Remedio em Casa” e os 

uniformes escolares de qualidade. Contou que pertence a Unidade de Saude “Elysio”, 

ressaltando o otimo atendimento daquela unidade. Disse que a cidade esta linda e bem 

cuidada, registrando parabens a Sra. Prefeita Tina pela administragao de Pompeia, 

ressaltando o cuidado com os servidores. Disse que as pessoas reclamam do mato na 

cidade, explicando que com sol e chuva e normal esse crescimento, citando como 

exemplo na sua prdpria residencia. Ressaltou que o pessoal da Prefeitura esta 

trabalhando, que os locals estao limpos e rogados. Registrou novamente parabens a 

Prefeita Tina, aos funcionarios publicos, aos servidores da Saude. Contou que sua mae 

precisou fazer o mesmo procedimento que sua irma, e aqui em Pompeia ela fez na 

propria Unidade de Saude, em cinco dias. Encerrou, dizendo que muitos reclamam de 

pouca coisa, salientando que Pompeia esta sendo muito bem cuidada em todos os 

sentidos, citando Educagao, Saude e a limpeza da cidade. Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador LUIZ FERNANDO VIDRICH PAZIN. Inicialmente manifestou 

cumprimentos. Desejou votos de pronto restabelecimento ao nobre Vereador Carlos 

Rogerio Barbosa, justificando que o mesmo nao esta presente na sessao por motive de 

saude. Em seguida esclareceu que a fungao do Vereador e fazer a ligagao da populagao 

com o Executive, registrando que na sessao passada, no dia dez de fevereiro, atraves 

da indicagao numero 26/2020, sugeriu ao Executive para que limpasse o local onde 

estao localizadas as casas do Programa “Minha Casa, Minha Vida”, no Jardim 

Primavera, e que para sua grata surpresa foi realizada a limpeza nesse dia, conforme 

viu as fotos num veiculo de comunicagao. Agradeceu ao empenho da Prefeitura em 

estar resolvendo, justificando que essa e a fungao do Vereador, ajudar, cobrar, fiscalizar, 

apresentar projetos. Mencionou que na semana anterior tambem fez urn requerimento 

que foi aprovado por todos os Vereadores, onde solicitou a Senadora Mara Gabrili, seu
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empenho junto ao Ministerio para que se possa dar um desfecho das residencias do 

Programa “Minha Casa, Minha Vida” em Pompeia. Agradeceu aos demais Vereadores 

pela aprova^ao desse requerimento, salientando que foram anexadas todas as 

respostas e pedidos feitos por outros Vereadores desta Casa, e a intengao e estar 

solucionando o problema. Disse que e precise continuar cobrando e aguardar. Registrou 

que e a segunda sess3o que cobra um servigo publico estadual, se referindo a CPFL. 

Contou que ha diversos postes com lampadas apagadas. Registrou que fez uma 

indicagao a Prefeitura para entrar em entendimentos com a CPFL. Salientou que a conta 

de luz vem todo mes e que se nao for paga, corta, tern multa, justificando que tern que 

cobrar que esse servigo seja devolvido a populagao. Comentou sobre o seu 

Requerimento a CPFL no qual solicita a vistoria em um poste, esclarecendo que o 

referido poste esta pendendo e esta com duas escoras. Registrou a importancia da 

populagao tambem cobrar, ligando no canal de atendimento da CPFL. Finalizou 

registrando a importancia de cobrar para fazer com que o servigo funcione, dizendo que 

nao adianta pagar conta se nao tern iluminagao na via publica. Encerrado o Grande 

Expediente e nao havendo materia para a ORDEM DO DIA, e nada mais a tratar, o 

Senhor Presidente declarou encerrada a presente sessao, e para constar, lavrei eu, 

Roseli Aparecida de Oliveira Vidal Rissatto, Auxiliar Legislative I, a presente ata, que lida 

e achada conforme vai assinada pela Mesa.

arcip Rogerio Caffer
Presidente ^
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Adriana Dias Ferreira Borrasca

2s* Secretaria
*aldir Cervelin
1° Secretario

L
Roseli Aparecida de Oliveira Vidal Rissatto 

Auxiliar Legislative I
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